



總論篇

落山風人情味 屏東區照顧戶親子成長營 1997.11.30

屏東地區慈濟人是日於恆春國中舉辦一場「照顧戶親子成長營」活動，邀請恆春地區慈濟長期照顧戶共六十七人參與，期望透過各種團康、節目，讓照顧戶感受人性中真誠的愛與關懷。

慈濟去年在恆春地區已舉辦過一次此類活動，獲得熱烈迴響，今年又再次舉辦，此次也為了讓慈青培養獨當一面的能力，整個活動的流程內容，均由慈青同學一手策畫，活動前一天師兄姊與近百位慈青即先至會場佈置，同時進行雙向溝通、交換心得，以期和照顧戶有良好互動。

台中試辦大愛查詢卡 捐款記錄看得見 1997.11.

針對長期護持慈濟志業推展的會員大德，慈濟將發行大愛查詢卡，方便會員於慈濟全省各聯絡點查詢捐款金額，初期選定台中分會為推動示範區。

台中分會將在11月以前，針對中區委員勸募本中凡年滿十四歲以上，姓名、生日、地址、身分證字號無誤的定期捐款會員，率先發行大愛查詢卡，讓這張大愛「身分證」隨身帶著走，捐款明細隨時可查詢；未來各聯絡處將備有刷卡機，會員刷卡即可顯示過去捐款日期、金額及指定用途，而現有收據開立作業仍並行不廢。

上人表示，發行大愛查詢卡對十方大德捐輸而來的善款，具有查詢徵信的意義外，亦是對會員的正面肯定與感謝，同時也見證收款委員的信譽。

高雄社會局造訪慈濟 為兒福機構吸取經驗 1997.12.01

高雄市社會局及私人兒童福利機構所組成的「發展遲緩兒童觀摩會」，是日參觀慈濟醫學院兒童復健中心，由慈院復健科主任梁忠詔負責接待。

訪客們首先在九樓的兒復中心聽取簡報，隨後即參觀籌備中的兒復中心新址，對院內設備詢問得相當詳細，高雄市社會局輔導課課長陳美瑛表示，選擇參觀慈濟醫院，除了對慈院兒童發展復健中心的工作有興趣外，更希望吸收經驗，為將來高雄市計畫成立的兒童福利機構奠定基礎。

有朋自香港來 慈濟人熱情款待 1997.12.04

國際性電訊設備愛利克斯機構亞太地區總裁溫金海及名書法家何幼惠，是日參觀慈濟志業體，兩位來自香港的訪客，在慈濟台北分會拜會上人後，又前往花蓮參觀。

何先生表示，他是在一個書展裡，買了兩本介紹慈濟的書籍，才知道台灣有一個慈善團體，數十年來不曾間斷推動愛的事業；溫總裁則對心蓮病房人性化的體貼設計佩服不已，臨走前，兩位訪客一再感謝慈濟人的熱情招待，也非常慶幸來花蓮參觀，更進一步認識慈濟。